
Ребёнок среди людей

· Нельзя  без взрослых  уходить в безлюдные, отдаленные места.
·  Нельзя садиться  в незнакомые машины.
· Ребёнок должен проявлять  осторожность в общении с незнакомыми  людьми. Нельзя брать у них ни какие предметы (таблетки, сигареты, свертки, сладости, игрушки и т.д.),  лучше вовремя сказать – НЕТ, чем оказаться в опасной ситуации.
· Научите ребёнка не брать  оставленные кем-то вещи. Это может быть опасно. Надо позвать взрослых или сообщить в полицию   по телефону 02.
· Если ваш малыш остаётся со старшими братьями или сёстрами  строго контролируйте круг общения старшего ребёнка. Научите его избегать дурных компаний, где сквернословят, пьют, курят, бездельничают. Научите с  умом  выбирать друзей. Чтобы ваш ребёнок не слонялся без дела, постарайтесь  найти ему  интересное и полезное занятие (коллективные игры, чтение, добрые дела, помощь по дому и т.д.).
·  Если вы заметили у старших сына или дочери пристрастие к  сигаретам, пиву, энергетическим напиткам — не раздражайтесь, не делайте из этого трагедии. Это может быть проявлением подросткового любопытства или влиянием компании сверстников. Поговорите спокойно. Пусть ребёнок знает, что вы его понимаете и готовы помочь и поддержать. 
