Открытие «Малых летних Олимпийских игр».
Цель: создание условий, направленных на охрану и укрепление здоровья,  использование и развитие природных задатков ребёнка, формирование ценностного отношения к здоровью и навыков здорового образа жизни.
Задачи:
1. Формирование представлений о здоровом образе жизни. Популяризация летних видов спорта среди дошкольников и их родителей.
2. Реализация системы ежедневных мероприятий, направленных на формирование привычки здорового образа жизни воспитанников.
3. Активизация взаимодействия детского сада и семьи при подготовке, изготовлении спортивных атрибутов и участии в «Малых летних Олимпийских играх».
4. Выявление интересов, склонностей, потенциальных способностей воспитанников детского сада.
5. Развитие у детей скоростных, координационных способностей, выносливости.
6. Воспитание у детей организованности, целеустремленности, инициативности, умения побеждать и проигрывать, проявления сопереживания и взаимопомощи.

    Летняя спортивная площадка украшена флажками, олимпийской символикой. Звучит торжественный марш. Для музыкальной заставки использовано попурри на тему спортивных песен в исполнении детской эстрадно-вокальной группы «Непоседы».
Ведущий: Уважаемые гости, болельщики, мы начинаем торжественную церемонию открытия Летних  Олимпийских игр, участниками которых будут команды МАДОУ ЦРР детский сад №5 «Ёлочка». 
На спортивную площадку приглашаем, дети, вас!
Праздник спорта и здоровья начинаем мы сейчас!

Ведущий: На спортивную площадку приглашается команда «Светлячок».
Во главе колонны шествует, главный тренер команды (Ф.И.О. педагога) Щит с эмблемой команды несёт капитан команды (Ф.И. капитана).  На щите команды изображен Светлячок, который символизирует красоту, упорство, трудолюбие  её участников.  
Под звуки торжественного марша на площадку входит команда с речёвкой. Для музыкальной заставки использовано попурри на тему спортивных песен в исполнении детской эстрадно-вокальной группы «Непоседы». 
«Раз, два – три, четыре!
Три, четыре – раз, два!
Кто шагает дружно в ногу,
Светлячкам давай дорогу!
Пока горит наш огонёк идёт к победе Светлячок!
Ведущий: Посмотрите на наших спортсменов – это новое поколение олимпийцев. Они готовы к серьёзной борьбе и мы в них верим!

Ведущий: На спортивную площадку приглашается команда «Почемучки». Во главе колоны  шествует, главный тренер команды  (Ф.И.О. педагога).
Щит с эмблемой команды несёт капитан  (Ф.И. капитана). На щите команды мы видим улыбающихся детей, легко летящих на облаках мечты. А их 
мечта  - победить на Малых летних Олимпийских играх  (на площадку входит команда с речёвкой)
«Раз, два, три, четыре
Три, четыре, раз, два,
Кто шагает дружно в ряд
Олимпийский наш отряд!
Сильные, смелые, ловкие, умелые!»
Команда сильна дружбой и стремлением к победе. Здесь много спортивных звёздочек, которые обязательно зажгутся на Летней Олимпиаде. 
(Аналогично приглашаются на спортивную площадку другие команды).
Ведущий: Уважаемые спортсмены, гости и болельщики! Сегодня к нам на торжественное открытие  зимних Олимпийских игр приехали гости. Разрешите представить их: 
· Президент  Малых летних Олимпийских игр, директор детского сада (Ф.И.О директора детского сада). 
·  почётный гость (Ф.И.О. выдающегося спортсмена города Ишима ).
Ведущий: Слово предоставляется президенту Зимних Олимпийских игр
(президент поздравляет участников команд с открытием Малых летних Олимпийских игр).
· Уважаемые спортсмены, болельщики, гости! 
Я рада приветствовать вас на открытии Малых летних Олимпийских игр в нашем детском саду «Ёлочка». Олимпиада – это спортивный праздник, на котором спортсмены соревнуются в силе, ловкости, выносливости, проявляя при этом дружбу, честность и взаимовыручку. Желаю спортсменам честно соревноваться и достойно победить!

Ведущий: Старшим тренерам доложить президенту Летних Олимпийских игр  о готовности команд к открытию Летней Олимпиады (старшие тренеры докладывают о готовности команд).

Старший тренер: Уважаемый президент Малых летних Олимпийских игр, команда ловких, дружных, жизнерадостных спортсменов «Светлячок» к участию в Летних Олимпийских играх готова! Девиз команды (хором): 
«Хоть свет наш  слаб
И мы малы,
Но мы дружны
И тем сильны».
Старший тренер: Уважаемый президент Малых летних Олимпийских игр, команда задорных, ловких, смелых спортсменов «Почемучки» к участию в Летних Олимпийских играх готова! Девиз команды (хором):
«Спорт любить, 
Сильным быть,
В Олимпиаде победить!».
(Аналогично о готовности докладывают  другие команды).

Ведущий: Ребята, когда Олимпиада считается открытой?
Дети: Когда зажигается Олимпийский огонь.
Ведущий: Правильно, ребята!  На всех Олимпийских играх спортсмены зажигают Олимпийский огонь, который не гаснет, пока продолжаются игры. И у  нас на Олимпиаде тоже будет настоящий огонь – встречайте (Ф.И.О. почетного гостя, который пробегает по кругу с Олимпийским факелом и «зажигает» символическую чашу - Олимпийский огонь).

Ведущий: Слово предоставляется почётному гостю (Ф.И.О.) 
«Уважаемые спортсмены, поздравляю вас с открытием Малых летних  Олимпийских игр. Для каждой Олимпиады изготавливается факел. Традиция зажигания Олимпийского огня берёт своё начало в Древней Греции. Я желаю, чтобы огонь Олимпиады освещал вам путь к победе!».
Ведущий: Ребята, а кто является символами  Олимпиады?
Дети: Олимпийский Мишка
Ведущий: Правильно, ребята! И сегодня Олимпийский Мишка вместе с нами. Поприветствуем его аплодисментами!
(На площадке появляются Олимпийский Мишка).
Олимпийский Мишка: 
«Всем ребятам мой привет и такое слово:
Спорт любите с детских лет – будете здоровы!» 

Танец символа Олимпиады и детей  с флажками. Для музыкальной заставки использовано попурри на тему спортивных песен в исполнении детской эстрадно-вокальной группы «Непоседы». 

Ведущий: слово предоставляется президенту  Малых летних Олимпийских игр (Ф.И.О президента).
Президент: Летнюю Олимпиаду разрешаю открыть. Право поднять Олимпийский флаг предоставляется символу Олимпиады  и почётному гостю. (Звучат фанфары. Символ Олимпиады и почетный гость на флагштоке поднимают Олимпийский флаг).
Ведущий:   Флаг Олимпийский, взвейся, 
                    С ветром вступая в спор!
                    Всех спортсменов, как песня,
                    Объединяет спорт.
                    Летней Олимпиаде 
                    Рада детвора,
                    Юным олимпийцам
Дети: Ура! Ура! Ура! 

Ведущий: Флаг поднят, огонь Олимпийский горит, символ Олимпиады с нами! Олимпиаду мы открыли! Можно начинать Малые летние Олимпийские игры, но для победы всем вам потребуется подготовка, тренировочные занятия! До встречи на соревнованиях! 
Право покинуть  спортивную площадку предоставляется команде «Светлячок» (Аналогично ведущий объявляет об уходе других команд со спортивной площадки «Почемучки», «Затейники», «Весёлая карусель», «Солнышко», «Сказка», «Гномики»).
