«Автокресло»

Безопасность автомобилей постоянно растет. Нас защищает множество активных и пассивных систем безопасности. При ударе водителя и пассажира удерживает ремень. Он не дает нам вылететь в лобовое стекло или сломать кости о руль или переднюю панель. Дополнительно нас защищают подушки безопасности. А что защищает самых маленьких пассажиров? Тех, кому еще не исполнилось 12 лет. Зачастую их не защищает ничего. О том, что происходит с детьми в момент аварии, если для их перевозки не используются специальные автокресла, мы уже писали в одном из наших номеров. Мы не ставили себе целью вогнать родителей-водителей в панику описанием травм и летальных исходов, целью было – заставить задуматься о безопасности своих собственных детей. В этом номере мы продолжаем разговор о том, как надо перевозить детей в автомобиле. 
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Закон требует от водителя, чтобы ребенок до 12 лет перевозился в автомобиле с помощью «детского удерживающего устройства». И юридический термин подразумевает под собой детское автокресло, а не подушку из кровати и обычный ремень безопасности. Для кого, в конце концов, обеспечивается безопасность вашего ребенка? Для инспектора, которому вы можете доказать, что ребенок сидит на подушке и пристегнут ремнем или все же для вашего ребенка? Например, при экстренном торможении на большой скорости подушка вылетит из-под вашего ребенка, увлекая его вперед, а ремень, возможно, попросту сломает малышу шею, т.к. без подушки как раз окажется на «подходящем» уровне. Неприятный, но жизненный сценарий. Поэтому не стоит обманывать в первую очередь себя — безопасное передвижение ребенка может обеспечить только специально разработанное для этих целей автокресло. И так как на дворе лето — пора семейных автомобильных поездок на реки, озера и моря, то самое время подумать о приобретении автокресла для своего малыша. 

Вес, возраст, рост

Надежно защитить вашего малыша способно только правильно подобранное автокресло. Все они делятся на несколько групп в зависимости от веса, возраста вашего ребенка, и в некоторых случаях роста. 
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Удерживающие устройства разных групп серьезно отличаются друг от друга, некоторые и автокреслом можно назвать с натяжкой. Например, «кресла» относящиеся к группе 0 чаще называют автолюлькой. Это удерживающее устройство больше похоже на верхнюю часть коляски, которая с помощью специальных ремней закрепляется на заднем сиденье автомобиля. Автолюлька оснащена внутренними ремнями для дополнительной фиксации малыша. 
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Устройство группы 0+ называют «переноской». Малыша в него можно посадить еще дома и донести до машины уже в «кресле». 

Устройство группы III, называемое бустером, рассчитано на детей, чьи параметры уже близки к «взрослым». Это сиденье специальной формы, у которого нет спинки, но его конструкция позволяет ремням безопасности правильно проходить по плечу ребенка. 

Зачастую удерживающие устройства совмещают в себе функции сразу нескольких групп. Во-первых, они более универсальны, а во-вторых, позволяют родителям экономить средства. При этом такие кресла соответствуют всем параметрам безопасности. 

Способ крепления

Европейская статистика показывает, что 8 из 10 кресел устанавливаются в автомобиле неправильно, так как способ крепления слишком сложен. Важно правильно установить кресло, т.к. от этого напрямую зависит безопасность юного пассажира. 

Автокресло может крепиться в автомобиле двумя способами: с помощью стандартного ремня безопасности, который есть в автомобиле, либо при помощи креплений ISOFIX. Начнем с первого. 
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Стандартным трехточненым ремнем безопасности могут крепиться автокресла всех групп. При этом кресла групп 0, 0+ и I крепятся к сиденью ремнем автомобиля, а дети в них пристегиваются уже при помощи внутренних ремней кресла. В автокреслах групп II и III дети пристегиваются при помощи стандартных автомобильных ремней безопасности. 

Удобство крепления стандартным трехточечным ремнем заключается в том, что такое автокресло можно использовать в разных автомобилях, но могут возникнуть и сложности. Например, для крепления такого кресла может не хватить длины ремня, или также могут возникнуть проблемы из-за неудобного профиля заднего сиденья и спинки. Советуем перед покупкой попробовать вместе с менеджером магазина установить автокресло в машину, чтобы убедиться, что оно подойдет к вашему автомобилю. 

Второй способ крепления ISOFIX представляет собой жесткое крепление кресла к кузову автомобиля. Многочисленные краш-тесты показывают, что такой способ крепления обеспечивает наилучшую защиту ребенка. Преимущество системы ISOFIX также в удобстве и простоте крепления — такое кресло практически невозможно установить неправильно. 

В основном система ISOFIX применяется в креслах групп 0+ и I, но также может применяться и в группах II и III. Правда, в случае с последними группами система является не основным, а дополнительным креплением, обеспечивающим удобство и безопасность, т.к. ребенок в автокресле фиксируется при помощи автомобильного ремня безопасности. 

Неудобство системы ISOFIX в том, что она может быть установлена не на каждый автомобиль. Обычно производитель прилагает список марок и моделей, на которые может быть установлено данное автокресло. 

В любом случае при покупке проконсультируйтесь с продавцом, можно ли надежно и комфортно установить данное автокресло в ваш автомобиль. А еще лучше – попробовать сделать это. 

Куда устанавливать автокресло

Естественно, что каждый заботливый родитель стремится посадить ребенка на самое безопасное место в автомобиле. Большинство автомобилистов привыкло считать таковым место позади водительского кресла. Якобы при возникшей аварийной ситуации водитель инстинктивно уберегает от удара именно себя, тем самым подвергая наименьшей опасности пассажира, сидящего за собой. Но почему-то в таком случае не учитывается возможность бокового столкновения, в котором любой пассажир, сидящий со стороны удара, подвергается большой опасности. А ведь по статистике ДТП с боковым ударом занимает второе место после лобовых столкновений. 
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Ясность насчет самого безопасного места в автомобиле внесли специалисты одного из американских институтов. Проанализировав статистику ДТП за несколько лет, они пришли к выводу, что самое безопасное место в автомобиле – заднее среднее. Действительно, задние сиденья более чем на 50% безопасней передних, а заднее среднее на 25% безопасней, чем боковые. Соответственно, самое оптимальное место для установки детского автокресло — среднее заднее сиденье. Если данное место в вашем автомобиле неудобно или даже не пригодно для установки кресла, в таком случае автокресло можно установить на одном из задних боковых сидений. 

При установке автокресла на переднее пассажирское сидение по схеме «против хода движения», следует отключить переднюю подушку безопасности, в противном случае при аварии она может дополнительно травмировать ребенка. 

Советы

Если вы хотите быть уверенным, что выбираете безопасное автокресло, можете просмотреть в Интернете результаты краш-тестов детских автокресел, которые проводятся в Германии, Австрии, Швейцарии, Нидерландах, Великобритании, Испании, Финляндии и России. Яндекс на запрос «краш-тесты детских автокресел» предоставляет множество порталов с результатами испытаний всевозможных моделей разных годов. А некоторые производители прилагают результаты краш-тестов в документации к креслу. 

Посмотрите, есть ли на кресле маркировка со значком ECE R44/03 или ECE R44/04. Она свидетельствует о том, что модель прошла весь цикл испытаний в Европе и соответствует требованиям Европейского Стандарта Безопасности. 

Многие дети спят во время поездок. Если ваш ребенок из числа таких, обратите внимание, регулируется ли у кресла наклон спинки, чтобы вашему малышу было комфортней путешествовать. 

Поинтересуйтесь у продавца-консультанта, из какого материала сделана обивка кресла, снимается ли она полностью для стирки. Кроме того, материал обивки должен пропускать воздух и влагу, чтобы ребенок не потел. 
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Не секрет, что дети зачастую не любят, когда им что-то навязывают. Подключите их к выбору автокресла. Малыш будет с удовольствием ездить в том кресле, которое выберет сам. Мальчику при этом можно сказать, что в таких креслах начинают ездить все будущие автогонщики, а девочке – принцессы. 

Взять ребенка с собой в магазин – решение в любом случае удачное. Ведь вы еще в магазине сможете посадить ребенка в кресло и посмотреть на его реакцию, проверить удобно ли оно для него. Кроме того, вы сможете посмотреть, правильно ли проходят ремни безопасности. В сидениях, устанавливаемых против хода движения, внутренний ремень безопасности должен начинаться чуть ниже плеча малыша. В автокреслах, устанавливаемых по ходу движения, наоборот — над плечом. В противном случае сиденье мало ребенку. При использовании кресла, не имеющего собственных внутренних ремней безопасности, необходимо, чтобы ремень проходил через плечо, а не по шее ребенка. 

Конструкция автокресла не должна позволять ребенку самостоятельно расстегнуть замки. 

В Европейских странах перевозка детей в автокреслах является такой же нормой, как чистка зубов по утрам. В России, к сожалению, использование детских автокресел еще не переросло в общую норму, но такая тенденция уже прослеживается, и это не может не радовать. 

Тем, кто еще сомневается, стоит ли заботиться о безопасности своих детей в машине, напомним, что при резком торможении машины, ехавшей со скоростей 50-60 км/ч, вес пассажира увеличивается в 33 раза. Если у вас есть машина и ребенок, которому еще не исполнилось 12 лет, купите ему автокресло. 
Не рискуйте здоровьем своих детей, не экономьте на их безопасности.
